

老区经济腾飞 且看“沂蒙样板”

地处沂蒙革命老区的山东临沂市,在“四塞之固,舟车不通,内货不出,外货不入”薄弱基础上,大力发展商贸物流,走出一条以商贸业为龙头带动经济社会全面发展之路

□ 潘林青

物流价格比全国平均低30%、“只有想不到,没有买不到”“如果每个门店停留1分钟,不吃不喝40多天才能逛完”……近年来,地处沂蒙革命老区的山东省临沂市,在“四塞之固,舟车不通,内货不出,外货不入”薄弱基础上,大力弘扬沂蒙精神、大力发展商贸物流,走出了一条以商贸业为龙头带动区域经济社会全面发展之路,形成了“建一个市场,带一批产业,富一方百姓,兴一座城市”的良好局面,成为老区经济腾飞的“沂蒙样板”。

物流价格比全国平均低30%

一张乒乓球桌,若从上海直接运往乌鲁木齐,需耗资15天、花费320元;若是从上海先“拐个弯”来到临沂再运往乌鲁木齐,则只需耗资10天、花费120元。

“两点之间,直线最短”。而全国一些货车竟“违反常识”,宁愿从出发地拐个大弯

到山东临沂,然后再奔赴货运目的地。

“许多货车喜欢到临沂中转配货,看似距离远了,但实际上省了时间和金钱。”山东兰田投资控股有限公司党委书记、董事长王士岭解释说,临沂货源充足、配货速度快,货车不需要久留,一天之内肯定能找到货源,货物运输可实现“当天配货、当天发货”。

新华社记者近日在临沂金兰物流基地调研时看到,上午从江苏宿迁迁过来的服装,与山东泰安的桌子、山东济宁的火腿肠、河北的布鞋一起装运,中午就能够装上去福建福州的专列车。

临沂市政协副主席、临沂商城管委会主任李宗涛说,临沂物流可实现600公里以内次日到达,1500公里隔日到达,3000公里以上3天~7天到达,形成了辐射全国、周转快捷、方式灵活的庞大物流体系,物流价格还比全国平均低30%。

目前,临沂商城有物流园区24处,物流公司、经营业户2367



临沂新明辉商城的工作人员在介绍自己的产品

新华社记者 王凯 摄

户,货运车辆2.06万辆,拥有配载线路2000多条,覆盖全国所有县级以上城市,通达全国所有港口和口岸,日均发送货物20多万吨,2018年临沂商城实现物流总额7461.41亿元。

“只有想不到,没有买不到”

在“临沂进口商品城”,货架上摆满了来自俄罗斯、德国、法国、意大利、西班牙、澳大利亚等70多个国家和地区的进口商品,众多消费者正在排队选购。

负责建设和运营“临沂进口商品城”的山东兰华集团股份有限公司党委书记、董事长曹继康说,我们着力打造国内最大专业进口商品集散中心,让消费者在临沂足不出“市”,就能购买到来自世界各地的商品。

“在临沂商城,‘只有想不到,没有买不到’。你只要在汽车配件城逛一逛,就能买齐配件组装起一辆小轿车。”李宗涛说,大到汽车配件、小到针头线脑,临沂商城商品种类涵盖小商品、五金、建材、板材、园林机械、劳保用品等27个大类6万个品种,基本覆盖了生产资料和生活资料主要门类。

临沂商城党工委副书记、管委会副主任王东说,改革开放40年来,临沂商城逐渐发展壮大,经历了地摊式农贸、大棚底商贸、专业批发市场、专业批发城、现代商贸物流城五代市场巨大变革,目前已成为全国规模最大的市场集群,临沂也因此成为“中国市场名城”,形成了今天“北临沂,南义乌”的全国商贸市场发展格局。

目前,临沂商城拥有专业批发市场131处、商铺和摊位6.63万个、经营业户5.2万户,商品远销160多个国家和地区,2018年实现市场交易额5056.3亿元。

“富一方百姓,兴一座城市”

临沂新明辉商城总经理李辉,是临沂商城土生土长的“商二代”。借助互联网经济的东风,他以父辈几间店铺起家,十几年时间做成了全国最大的劳保用品垂直电商平台。

“我们整合了全球358个优秀工业安全产品品牌,是3M、霍尼韦尔、杜邦等世界500强企业的战略合作伙伴,2018年营业

额突破了15亿元。”李辉说。

像李辉一样,众多商户依靠临沂商城实现了发家致富。临沂商城管委会副主任乔继刚说,临沂商城的发展壮大提供了大量创业和就业机会,造就了一大批民营企业家,解决了100多万人的就业问题,很多人实现了从草根到千万富翁的“逆袭”。

当地百姓也分享到了更多发展红利。临沂市兰山区宋王庄社区先后建起了建材、家具等18处专业批发市场,年集体经济纯收入过亿元,居民已普遍享受“粮、油、煤、医、学”五免费和退休制度,55岁以上老年人每人每月享受400元~1800元不等的养老补助金。

临沂市以商贸业为龙头,带动了区域经济社会全面发展。李宗涛说,临沂商城的发展促进了产业、人口和资源要素的集聚。市场建设扩大了城市规模,20多万经营业户和30多万客商增加了城市人口,拉动了房地产、餐饮、休闲娱乐等产业的快速发展。

2018年,临沂地区生产总值4717.8亿元,在中国城市GDP百强榜中位列第47位。

地方传真

宁夏吴忠13条措施服务民营企业 包括深化涉企审批服务改革等

本报讯 近日,宁夏吴忠市公安局研究出台《服务民营企业保障经济发展13条措施》,从深化涉企审批服务改革、营造安全有序的营商环境、建立涉企服务长效机制、建立服务民营企业长效机制等4个方面,为民营企业发展营造优质高效、公平公正的营商环境。

深化涉企审批服务改革方面,压缩城市、风景名胜区和重要工程附近实施爆破作业审批时限等5项行政审批时限,取消4项行政审批材料,拓宽行政审批业务缴费渠道,推行民爆购买运输许可网上审批。

营造安全有序的营商环境方面,指导民营企业提高安

防能力,强化民营企业周边治安防控,持续推进打击黄赌“清风”行动,净化民营企业周边治安环境。

建立涉企服务长效机制方面,进一步规范执法工作,依法慎重采取查封、扣押、冻结措施,坚持“罪刑法定、疑罪从无”原则;严格区分经济纠纷和经济犯罪界限,坚决杜绝刑事执法插手经济纠纷。

建立服务民营企业长效机制方面,建立“微警企”工作机制,以企业所在警务区为单位,建立“服务企业微信群”,定期向企业通报涉企案件情况,提出防范建议,主动为企业提供免费法律服务。

(邢纪国 马霞)

安徽庐江富民公路圆农民致富梦 “五一”小长假期间吸引游客8万人次

本报讯 近日,安徽省庐江县汤池镇修筑富民公路,圆了农民的致富梦。

近年来,汤池镇借助“中国最美乡村”和“中国温泉之乡”等品牌优势,大力实施农村道路畅通富民工程,拓宽改造长2.2公里、宽6米由山脚通往二姑峰的盘山道路。

改造后的盘山公路犹如一

条绿色的彩带,紧紧地将山白云禅寺和山下的美丽乡村串连在一起。村民们借助畅通富民工程,将山里的茶叶、竹笋、百花菜等土特产品源源不断地运出山外,交通优越还吸引了众多国内外游客前来观光,今年“五一”小长假期间游客达8万人次。

(周跃东)

“深巴试验区”助力精准脱贫 合作项目118个,计划总投资686亿元

本报讯 近年来,广西巴马瑶族自治县为发挥生态优势富民兴县,深入推进“深圳巴马大健康合作特别试验区”(以下简称“深巴试验区”)建设。

据介绍,“深巴试验区”以巴马为核心区,围绕健康食品、健康服务、健康科技三个核心业态,打造广西大健康产业龙头基地;以巴马数字基金小镇建设为引擎,积极探索“社保医保互通政策”及“预防保健康复一体化健康服务模式”。

试验区启动以来,在建的道路、给排水等基础设施投资达到58.36亿元。目前已入驻或即将入驻的企业达51家,合

作项目118个,内容涉及健康食品、健康科技、健康服务等领域,计划总投资686亿元。

“深巴试验区”的建设将深圳特区先进的管理经验、科学技术、国际化开放思维与巴马的空间优势、生态优势、资源优势相融合,快速推进巴马长寿养生国际旅游区的思想观念转变、产业升级和发展方式转型。同时,为东西部扶贫协作及对口帮扶提供新的发展路径和模式,帮助巴马乃至整个巴马长寿养生国际旅游区的全体贫困群众找到一条实现产业脱贫、就业脱贫、精准脱贫和持久脱贫的发展道路。

(卢炳文 卢幸)

文化产业成经济发展新引擎

深圳文化创意企业超过5万家,从业人员近100万人,文化产业增加值占全市GDP比重达7.9%

□ 本报记者 张永德 叶仕春

记者日前从深圳市文产办了解到,近年来,深圳市坚持把创新摆在文化产业发展的核心位置,探索文化产业的新业态和新模式,产业规模不断扩大,市场主体持续活跃,集聚发展效应凸显,现代产业体系初步形成。目前,深圳拥有文化企业超过5万家,从业人员近100万人,其中规模以上企业3100多家,境内外上市企业40多家。文化产业增加值占深圳GDP的比重达7.9%,成为深圳加快转变经济发展方式、推动社会经济快速健康发展的重要引擎。

构建现代产业体系

构建产业发展支持保障体系。发展机构方面,深圳市级层面成立了促进文化产业发展领导小组,正式组建了领导小组常

设办事机构——深圳市文化产业发展办公室,各区也成立了相应的文化产业发展办公室。发展政策方面,既有市政府及相关部门出台的全市性文化产业政策,也有各区(新区)根据自身特点制定的适合本地文化发展的政策;既有具有专属文化产业的行业性政策,也有财税金融、用地、人才等外围支持的政策。资金扶持方面,深圳出台了文化创意产业振兴规划、振兴发展政策及专项资金管理办法等一系列政策,确定市财政每年安排专项资金用于支持文化产业发展。

致力构建现代产业体系。近年来,深圳强化创意引领和科技支撑,逐步培育起创意设计、动漫游戏、文化旅游等多个具有较强竞争优势的行业,初步构建了较为完备的现代产业体系。其中,平面设计、工业设计等行

业在国内具有较大竞争优势,文化旅游业引领国内潮流,印刷行业产值稳居全国首位。

推动文化与产业融合

推动“文化+”产业融合发展。在“文化+科技”方面,制定出台《关于促进文化与科技融合的若干措施》,一批文化科技企业迅速崛起;在“文化+创意”方面,加快筹建深圳创意设计学院,规划建设深圳创意设计馆;在“文化+旅游”方面,打造聚合旅游、演艺、艺术及相关产品制造的产业集群;在“文化+金融”方面,与中国建设银行深圳市分行合作设立文化特色银行,增加文化企业授信额度500亿元,为中小微企业累计发放贷款183亿元。

培育文化市场主体。据不完全统计,深圳目前文化企业法人单位数超过5万个,从业人

员近100万人,其中规模以上企业3100多家,境内外上市企业40多家,文化产业增加值占全市GDP的比重达7.9%。

推动产业集聚发展。深圳目前有规模以上文化产业园区61家,园区入驻企业超过8000家,就业人数近20万人,合计营业收入超过1500亿元,实现税收超过150亿元。园区搭建有较为完备的公共服务平台和技术服务平台,为入驻企业提供全面、系统的管理、技术、金融等服务支持,园区的产业聚集辐射功能显著增强。

打造高端发展平台

举办深圳文博会。深圳文博会作为全国唯一国家级、国际化、综合性文化产业展会,既为文化产业搭建起展示、交易、信息平台,也使大量资金、项目、技术、人才在深圳汇聚,有力

推动了区域文化产业的发展。

组建文化产权交易所。深圳还在国内较早组建了文化产权交易所,参与发起设立了首支国家级文化产业投资基金,不断创新对文化企业的金融支持方式,构建了文化产权交易、文化企业投融资、文化企业孵化的重要平台。此外,国家版权交易中心、数字出版基地等也落户深圳,努力打造国家级产业发展平台。

深圳市委常委、宣传部长李小甘在接受记者采访时表示,下一步深圳将加快打造全球区域文化中心城市和国际文化创新创意先锋城市,为深圳建设中国特色社会主义先行示范区、创建社会主义现代化强国的城市范例提供有力的文化支撑和精神动力,为广东文化产业高质量发展和推动人文湾区建设作出积极贡献。

北京金隅天坛家具股份有限公司 关于召开2019年第一次临时股东大会的公告

北京金隅天坛家具股份有限公司董事会会议决定召开公司2019年第一次临时股东大会。现将本次股东大会的有关事项通知如下:

一、召开会议基本情况

会议时间:2019年6月13日(星期四)10:00。
会议地点:河北省廊坊市大厂县夏垫镇夏安南路269号——金隅现代工业园六楼606会议室。

二、会议审议事项

审议《北京金隅天坛家具股份有限公司对金隅天坛(唐山)木业科技有限公司增加投资暨增加注册资本的议案》。

三、会议出席对象

1、截至2019年6月12日登记在公司股东名册上的股东或其委托代理人;
2、公司董事、监事和高级管理人员以及公司其他人员。

四、会议登记办法

1、登记时间:2019年6月12日9时~17时;
2、登记方式:现场登记,信函或传真登记;
3、出席会议的股东应持身份证件(身份证或营业执照)、持股证明,委托代理人应持身份证、授权

委托书、委托身份证件及持股证明等,现场办理参会手续;

4、异地股东也可以信函、传真的方式办理登记(但须在2019年6月12日17时前送达或传真公司,并请通过电话方式对所发信函、传真与公司进行确认);

5、因特殊情况需要开会当天现场办理股东登记的,请提前与本公司联系,并在会议召开前提供登记手续提前办理登记。

联系电话:0316-8363180
传 真:010-84285848

联系人:马女士
登记联系地址:河北省廊坊市大厂县夏垫镇夏安南路269号——金隅现代工业园六楼北京金隅天坛家具股份有限公司。

邮 编:065300

五、其他事项
本次会议为时半天,与会股东食宿及交通费用自理。

六、备查文件目录
北京金隅天坛家具股份有限公司董事会会议决议及相关文件。

特此公告。
北京金隅天坛家具股份有限公司董事会

2019年5月20日

公 示

本报拟为邹文久(身份证号:210602*****03****)申办新闻记者证。特此公示。
公示期:2019年5月20日~5月26日
公示联系电话:010-56805180

中国改革报社
2019年5月20日